

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI si se platesc tot-d'una inainte...

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

Adevărul

Se te ferăști de știri de ce ai citit în acest număr...

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE In București și Județe se primesc numai la Administrație...

ADMINISTRAȚIA PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

Director politic ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

ACELAȘ SISTEM

D. Eugen Stătescu, conform vechiului său obicei, voia să facă o lege ad-hoc prin care se suspendă de fapt inamovibilitatea magistraturii...

Ziarele conservatoare scot strigăte disperate în această privință și cheamă toate fulgerele cerului ca să lovească pe acest ministru sacrilegiu...

Oricât ar fi de infam sistemul și apucăturile D-lui Eugen Stătescu, pe mine unul, mărturisesc, mă lasă absolut rece. În adevăr, sistemul, nu durează de azi, de ieri; el e vechiu și a fost întrebuițat de toate partidele...

Partidul conservator a înțeles inamovibilitatea în propriul său interes, împănind magistratura cu oameni aparținând partidului de la putere și în special grupărilor junimiste...

D. Stătescu, care are imaginațiunea bogată și pe lângă aceasta și voință, imediat a născocit chestiunea Catargiu-Bossie...

Această gaură umplută, nu era desigur suficientă pentru marele număr de cereri și această alcătuire a justiției din membri ai partidului...

Dacă ar fi fost numai atât, n'am fi turburat visurile și planurile tribunului; dar în această notiță se găsește un cuvânt de o obrăznicie țigănească la adresa noastră...

Dreptatea declară că însuși comisarul destituit a inventat afacerea scandalosă, punind-o în circulație prin ofențele și prixziarele puțin scrupuloase...

Să și așere Dreptatea stăpînii și să toarne temenele poliției cit o potii, să facă bine însă, a păstra marginile bunel cuvințe...

Dacă D. Fleva ține cu ori-ce preț să ne declare război, bine-voiescă a o face franc și leal, iar nu prin notițe oculte care zilnic ne mușcă tot la părți oculte...

În ce privește scrupulozitatea noastră, atîta avem de zis: Noi pînă astăzi n'am înșelat și n'am tras pe nimeni pe sfoară, pe cînd patronul Dreptății ne-a înșelat și ne-a tras pe sfoară în mod vulgar cînd

îndeplinit și firesc lucru este ca epurarea magistraturii să înceapă cu D-sa.

Este însă cazul de-a ne indigna de toate acestea? Ne mulțumim cel mult a le constata și a arăta publicului cum ambele partide istorice se aseamănă ca două picături de apă și că, întocmai ca în toate, și în această chestiune, ambele partide sînt pentru inamovibilitatea magistraturii...

Nu ne vom indigna dar, nu vom apuca trîmbița cea de zile mari, ci față de măsura D-lui Stătescu și e-rupțiunea de indignare a conservatorilor, vom zice zîmbind: Ale voastre, din ale voastre!

Const. Mille.

SATIRA ZILEI

O problemă dezlegată

Sînt pentru care curint D. Fleva s'a hotărît să scoată o gazetă cotidiană? De sigur că nu sînt.

Era la unul din cesuriile sale parlamentare. Tribunalul, luînd cuvîntul, zise:

"Fraților, să mă lertați dacă nu vă convoc mai des la ceasul parlamentar, dar să nu credeți că o fac din zădărnice. Causa este Oculita care pentru a paraliza ceasurile mele, de cite ori convoc cite o întrunire, convocă și ea pe reprezentanții națiunii la Senat sau la D. Sturdza. Apoi, aceeași Oculita, care trăiește în cazavălu de la Banca Națională, a intervenit pe lângă Circuit Sîdoli ca să des reprezentanții în toate seriile și tocmai între orele 8-12 noaptea, apoi a terorizat pe antreprenorul sălii de la Trei Sarmale ca să dea baluri mascate de trei ori pe săptămîna, așa ca toate bancele mele întregi au fost zădărnice."

"Dar, poporul, cunoscîndu-mă că de trei-zeci de ani lupt pentru descentralizare și democrație, alături de un cetățean a venit la mine - fiind că și eu am amicii mei - și mi-a zis: 'Ei, Domnule Fleva, de ce nu scoți și D-ta o gazetă ca să dăm un pandramana guvernului care e pe drojii!'"

"Această vorbă mi-a intrat în suflet, fraților, și, luînd cuțitul chimistului în dinți, v'am convoc pentru a vă consulta în privința apariției unei gazete a grupului nostru, care să ne ajute în lupta noastră contra Oculitei, precum călătorul rătăcit pe ocean întîlnește un loc numit Oziaz, Domnilor, și pe care se odihnește."

În urmă știm cu toții ce s'a întîmplat.

Vax.

REFECURÎ

D. Fleva și ziarul D-sale Dreptatea și-a luat însărcinarea de apărător al prefectului poliției. Această atitudine face parte din marel plan de campanie al tribunului, care își închipuie că va reveni la minister cu ajutorul D-lui Eugen Stătescu.

Acest politicianism ordinar al omului pe care un moment l-am susținut cu sinceritate fiindcă avusesem iluzii asupra sa, împinge ziarul D-lui Fleva să fie nu numai ridicol, dar chiar impertinent cu acela care în momentele cele mai dificile pentru D-sa, i-au dat un ajutor eficace.

Iată o nouă dovadă despre ingratitudea și lipsa de tact a tribunului. Am anunțat zilele trecute cum că D. prefect al poliției a destituit pe unul dintre comisarii în urma unui scandal foarte rușinos pentru D. Paul Stătescu.

Ei bine, această afirmare a noastră n'a fost dezmințită nici de unul din ziarele guvernamentale, dar o săptămîină după inferbințele, apare Dreptatea cu o notiță favorabilă patronului ei.

Dacă ar fi fost numai atât, n'am fi turburat visurile și planurile tribunului; dar în această notiță se găsește un cuvânt de o obrăznicie țigănească la adresa noastră.

Dreptatea declară că însuși comisarul destituit a inventat afacerea scandalosă, punind-o în circulație prin ofențele și prixziarele puțin scrupuloase.

Să și așere Dreptatea stăpînii și să toarne temenele poliției cit o potii, să facă bine însă, a păstra marginile bunel cuvințe.

Dacă D. Fleva ține cu ori-ce preț să ne declare război, bine-voiescă a o face franc și leal, iar nu prin notițe oculte care zilnic ne mușcă tot la părți oculte.

cu întrunirea de protestare în chestia macedoncană.

Acuma, fiindcă D. Fleva și-a dat pe față purtarea arămic cu privire la noi, îi tăgăduim o atitudine nu bine-voitoare ca pînă acuma, dar una absolut imparțială.

Ciocănaș.

ACTUALITATI

Grigorie Nacevici



Actualmente ministru de comerț în Bulgaria, D. Nacevici este sufletul cabinetului Stoileff. Nacevici e născut la Shtov și și-a început cariera ca neguțier de mănunchuri în Viena.

Trece în lumea diplomatică din Sofia ca cel mai mare mincinos bulgar, și pentru răutatea caracterului său și-a câștigat supranumele de "Belzebut". Este cempionul lui Tulecic în omorul lui Stambuleff.

Macedo.

Ciocul socializmului

Sînt oameni cari luptă o viață întreagă pentru o idee, cari îndură fel de fel de persecuțiuni pentru dînsa și cari totuși, într'un moment dat, cînd au atins în ochii lumii un punct destul de înalt, deced într'un mod pe care nu l'ai putea pricepe dacă din nenorocire n'ar fi trista realitate.

Un asemenea om este Ioan Nădejde. Au fost oameni cari, azi trebuie s'o recunoaștem, au văzut de mult toate acele călății de lup, cari erau ascunse sub blana socialista a «enciclopedistului» țesgan, dar pe atunci Ioan Nădejde era idolul unui tineret întreg, care nu pricepea încă, cum că acest idol e pe cit de negru la față, pe atît de negru la suflet.

Să permiți ca în ziarul «partidului social-democrat», care și-a fost încredințat și odată cu cîntecul partidului, să se numească hoț un tânăr despre a cărui cîntece de sigur că nu te îndoiști tu însuși, aceasta este de ajuns pentru a te discredită în fața ori-cărui om de omenie.

Articolul «Hoții la pușcărie» este o nouă infamie a lui Ion Nădejde, care nu crede că e de ajuns că îngroapă partidul social-democrat, dar voiește s'o facă aceasta într'un chip care să compromită pentru vecie ideile socialiste.

Dar nimic nu ne mai poate surprinde de la Nădejde.

Brađ.

Un interview

O știre falsă a «Dreptății». — Părerile unui înalt funcționar. — «Dreptatea» fără scrupul.

O știre falsă a «Dreptății». Am citit cu mirare în «Dreptatea» următoarele rînduri, cari figură într'o prețioasă corespondență din Bucău:

Un perceptor din județul nostru s'a făcut nevazut de vre-o cite-va zile.

Un inspector financiar a fost trimis ca să ia socotelile, dar perceptorul nu și le-a putut regula, fiind ca motlu suma de 1200 lei, pe care o împrumutase prefectului D. Jean Lecca și pe care prefectul nu voia să nu putea să i-o înapoieze.

Am ramas minunat cum de a publicat «Dreptatea» această informație, fiind că frații Lecca conțau odinioară printre partizanii D-lui Fleva; ceva mai mult — ori cari ar fi ideile noastre politice — cunoaștem pe frații Lecca de oameni corecți în dăruirile personale.

Purtarea D-lui Fleva ar fi fost neexplicabilă dacă acuțarea nu s'ar fi adevărit.

Părerile unui înalt funcționar. Pentru a mă desluși, caut să mă întîlnesc cu un înalt funcționar de la ministerul de finance, căruia îi pui sub ochi corespondența băcăoană a «Dreptății».

— Ce crezi D-ta despre această știre, îl întreb?

— Am cetit și eu această prețioasă corespondență, dar pot să afirm că lucrul este absolut, dar absolut înșelător.

— Cum se poate, întreb iarăși, poate că

o fi ceva adevărat, poate că guvernul vrea să înăbușe adevărul.

— Te asigur că totul este datorit puținului scrupul al «Dreptății». Mă mir numai cum lasă Fleva să se strecoare zilnic în ziarul său fel de fel de neadevăruri cari de cari mă boacăne.

— Fleva, îi răspund eu, nu poate fi încă invinovat. Dînsul s'a exorțitat timp de 30 de ani cu meseria de tribun, dar în gazetărie cu totul novice. Dacă or mai trece două trei ani, poate că s'o deprinde și el cu greutățile unui ziar zilnic; pînă atuncia însă, trebuie să fim indulgenți cu un debutant în vîrstă de 50 de ani.

«Dreptatea» fără scrupul

— Eu te văd pe D-ta că ai simpatii pentru Fleva, de aceea îl apori; cum îți explic însă, că în două luni de existență, acest ziar a lansat mai multe știri false de cit alte ziare, în zece ani? Și încă ce minciuni!

Iată numai cite-va de cari îmi aduc aminte în trecut:

1) A inventat asasinarea Negruului Jackson de către un ofițer din Buzău. Or, în urmă s'a constatat că Jackson n'a avut nici un conflict cu nici un ofițer; ceva mai mult, peste două zile acest Jackson se plim-ba țafăr pe străzile Bucureștilor.

2) «Dreptatea» inventează afucerea cu perceptorul din Bacău și calomniază în mod odios pe D. Lecca, prefectul județului. Și cînd colo, toată afacerea e o jarsa nedemnă, căci, înaintea un perceptor n'a dispărut din județul Bacău.

3) În chestia furtului de la Stieffler tot «Dreptatea» s'a găsit ca în potriua adevărului să dea o versiune pornită și plătita de cel interesat.

4) În chestia anchetei de la Brincoveni-a același ziar a susținut tot soiul de calomnii, dar ancheta condusă de cei mai riguroși inspecțori financiari au dovedit că afirmările sărăuitoare ale ziarului D-lui Fleva nu sînt niște sfruntate neadevăruri.

— Ai dreptate pînă la un punct, întreprind eu, dar pentru ce ești atît de ostil lui Fleva, căci și D-ta odată...

— Da, înțeleg ce vrei să spui; vrei să zici că pînă mă eri apărăm pe Fleva. Ei bine, da, am crezut un moment că Fleva e sincer. Mă știu că tu nu faci politică, prin urmare sînt indiferent oare-cum în aceste lupte; cînd am văzut însă, că Fleva își lă toate speranțele deșteptate un moment, cînd l-am văzut dînd înapoi cînd cu întrunirea de protestare și cînd văd că «Dreptatea» în loc să susțină interesele generale, a fost fundată numai pentru a susține interesele «Directorului nostru», ele «D-lui Fleva», alți «fostului ministru de interne», atunci m'am zis: «Și acesta s'ierbe în aceeași oală».

Vrînd ne vînd, a trebuit să-mi zic că omul are dreptate. De aceea i-am strîns mina, și fără altă replică, m'am depărțat.

Vlan.

Discuție serioasă?

Voința Națională ar voi ca să vorbim serios cu dînsa și cu partidul liberal să discutăm cum am sta la vorbă cu niște oameni respectabili și cari și fac cinste.

După sac și petec, după turc și pistol, zice proverbul.

Cum este chip să fie cine-va așa de naiv ca să discute cu foile colectiviste în mod academic, ca și cînd un discurs de la Academia se poate potriui la Obor?

De altmîntrelea presa liberală cea din urmă are dreptul ast să facă pe Cocoana Veta. Nu sînt sease luni de zile de cînd atît Voința Națională cit și reposata întru scîrboasă amintire Gazeta Poporului, părează că sînt redactate de foști pușcăriași și că redacțiunile lor sînt instalate în veritabile case de prostituțiune.

Cine vorbea oare de nepuțința D-lui Marghila-man, de aventurile amoroase ale D-lui Ghermani, intrînd în viața lor de familie, și desemnînd cu numele nu numai pe bărbați, dar și dînd îndicîi chiar și asupra femeilor adversarilor lor politici?

Ast însă foștii băștorii publici sînt la putere și au devenit dascăli de moralitate în presă.

Să fie însă siguri Domnii colectivisti, că discuțiunea academică este imposibilă cu Domniile-lor. Au pus mîna pe putere și au uitat toate făgăduințele date în o-pozițiune. — Acest fapt cum să l numim alt-fel de cit o înșelătorie publică, o adevărată erocherie politică? Cuvîntul supără, firește, dar vinovat e cine face faptul, nu acela care l califică.

Depinde de Domnii liberali ca să fie bine tratați de noi.

Nu au de cit să se facă oameni de treabă și pot fi siguri că nu vor fi lipsiți de laudele noastre.

Această însă cum nu va fi nici odată, zadarnic vor aștepta liberalii ca să stăm cu ei la vorbă în mod serios și cu mînuș, cum ai sta cu niște oameni cu cari nu te compromiți vorbînd.

C. M.

Nedreptățile justiției

Legile și evoluțiunea.—Poporul și legile.—Cite-va cazuri.—Judecătorii și legile.

Ce este justiția? Enciclopedistul francez răspunde: este virtutea morală după care se acordă fie căruia ceea-ce i-se cuvine. Conform cu obiceiurile și nevoile societății în care trăiește, fie-care om are dezvoltat într'însul un sentiment de justiție, de dreptate. Cum societățile s'au divizat în clase și cum diferitele clase își dispută oareși-cari drepturi, sentimentul de justiție diferi de la o clasă la alta. Va fi fatal deci ca de îndată ce asupra unui individ dintr'o clasă oareși-care va judeca un individ din altă clasă, sentința acestui din urmă să nu placă celui d'întîi și să lovească în sentimentul său de dreptate.

Legile și evoluțiunea

La început, cînd oamenii nu aveau nevoie de un mecanism atît de complicat pentru a menține liniștea și buna ordine în comunitatea lor socială, cînd legături familiare garantau solidaritatea dintre diferiți indivizi, domnia dreptul natural, pe care și-l făcea singur, sau care într'o epocă viitoare era hotărît de către capul familiei, tribului, oardei, etc.

Societatea s'a dezvoltat și relațiunile sociale și economice înmulțindu-se și complicîndu-se, o dată cu ele devenind și conflictele mai dese, au trebuit să se facă legi, cari să stabilească dreptatea pentru fie-care caz a-parte. Legile n'au însă nici o valoare, din moment ce nu există o putere care să garanteze că ele vor fi aplicate, această putere bine înțeles că nu va face legi cari să fie chiar contra ei, de unde urmează că legile cari stabilesc dreptatea sau nedreptatea, vor fi tot-d'una în favoarea celor cari au puterea de a le aplica.

În Statele noastre, clasa burgheză are puterea în mîna, ea aplică și ea face legile și prin urmare ea nu va face și nu va aplica legi cari sînt menite să lovească în interesele indivizilor cari o compun.

Poporul și legile

Istoricul german Heinrich de Treitschko spune că din punctul de vedere istoric, legile nu se fac de cit după ce există un conflict economic sau social, care cere empiric rezolvarea sa într'un chip sau altul. Legea însă, odată făcută, rămîne în vigoare, pe cînd condițiunile economice și sociale cari au cauzat-o se schimbă mereu. Ast-fel soarește un timp cînd interesele și trebuințele unui popor sînt în flagrantă contradicție de hotărîrile legilor și atunci se începe o luptă în contra acestora. În genere aceasta înseamnă că sentimentul de dreptate al unui popor, se află în contradicție cu legile sale.

Și într'adevăr dreptul științific este în genere puțin cunoscut de către popor acesta se ține mai mult de dreptul natural, de sentimentul de dreptate, care va fi cu atît mai mult în contradicție cu spiritul legilor, cu cit acestea vor fi mai vechi.

Cite-va cazuri

Cazuri în cari legile sînt nedrepte și în contradicție cu spiritul și instituțiunile timpului, sînt foarte multe. Chiar procesul Olga Lătescu, în care nu s'a putut ținea seamă de starea bolnavă a acesteia femei, este o pildă clasică. Olga Lătescu nu trebuia trimisă la pușcărie, ci la o casă de sănătate.

În materie de divorț, legile sînt cit se poate de nedrepte, atunci cînd ele pun a-țitea piedici despărțirii a două oameni, cari sînt pentru o laltă o greutate fără seamăn și de nesuferit.

Acum de curînd dovedeam urmările funește ale unui articol din codul civil care nu permite bărbatului de a se căsători fără învoirea părinților înainte de a fi îndeplinit 25 de ani, deși el este declarat de aceeași lege major la vîrsta de 21 de ani. Și aceste trei cazuri le-am luat numai așa, la întîmplare.

Judecătorii și legile

Este natural că felul cum se aplică legile de depinde judecătorii. Aceștia sînt influențat de mediul social în care s'au dezvoltat și inconștient ei vor căuta deci să apere, în sentințele lor, pe cei din clasa din care se trag.

Cazuri în cari justiția să se fi manifestată pînă la evidență ca justiție de clasă avem foarte multe, mai cu seamă în Germania, unde conflictele dintre burghezii și proletarii s'au devenit foarte acute. Sînt cunoscute sentințele lui Brausewetter, care deși dovedit că nebun, a rămas judecător

Table with financial data including 'Cursul de la 19 Martie (31 Martie) 1896' and various market rates.

Ba ce-i mai mult, după moartea sa, sentințele date de el au fost menținute.

Sunt enocuate sentințele în procesul „sperjurilor” de la Essen, sentințe care au revoltat întreaga opinie publică...

Acetia toate dovedesc, ca numai pot avea loc vorbe ca: Justiția este orbă.

Gal.

CRONICA JUDICIARA

Turculescu, amantul Tribunalului.

Cine nu cunoaște pe D. Turculescu, fostul deputat, pe care de multe ori îl întâlnim pe Calea Victoriei, ca plătind în vînt și călînd îndesat...

Mica istorisire care urmează dovedește pe deplin cele ce zic: D. Turculescu, are un proces la secția II-a a tribunalului de Ilfov, către care s'a pîns...

Toate ar fi bune, dar reclamantul, mai acum citeva săptămîni, primește o citație în care numele D-sale este schimbat cu totul: din Turculescu a fost făcut Turculescu...

Uștase de această neplăcută glumă, cînd mă zilele trecute a primit din nou o altă citație în care este iarăși botezat Turculescu în loc de reclamant...

Marja trecută are termenul procesului. Procedura fiind neîndeplinită, ațierea urma să se amîne.

Am de făcut o cerere, Domnule președinte zice reclamantul.

În citație sunt citat Turculescu amant? vă declar cu mult regret că nu pot fi amantul Tribunalului și protestez chiar contra acestei propuneri rușinoase.

Președintele cere citația ca să se convingă și în adevăr constată că D. Turculescu este citat în calitate de amant.

Procesul s'a amînat. Cît mai îndelung, oțtează D. Turculescu, că doar s'o schimba lucrurile pe lumea asta!

Să nu-i fie numai oftatul în zadar!

Chitibus.

Chestia Cretană

FILIPOPOLI, 20 Martie. — Știrile din Constantinopol zic că de la sosirea lui Turkhan-pașa situația s'a înrăutățit mai mult. Amnistia nu s'a putut aplica peste tot...

Din Bulgaria

(Corespondență particulară a Adevărului).

Sofia, 16 Martie 1896

Regatul (?) bulgar.

De-abia prințul Ferdinand a plecat din țară, „pentru ca să depute la picioarele sultanului onoarea și avutul Bulgariei”, și agitațiile politice devin din ce în ce mai turbulente...

cire „ele sînt agitate de către miniștrii bulgari și de către cei cari toată ziua beau cîșuți la consulatul rus de aci”.

Șefii opoziției.

Diplomația rusă se vede că vrea să amestească pe bieții bulgari cu idealul fantastice spre a-i putea astfel mai bine subjugă; dar ori-cît ar fi de atrăgătoare aceste idealuri, ele nu pot fosa amei pe șefii liberalilor D mit Radoslavoff și Grekoff...

Coaliția opozițiunei.

Acest apel al D-lor Radoslavoff și Grekoff începe a-și face efectul dorit, cîci între toate fracțiunile opoziționiste, se urmează tratări de coalițiune și, după cum află, se va ajunge în curînd la o înțelegere între șefii diferitelor fracțiuni, mîi ales că în curînd, trebuind să se facă în toată țara alegerile comunale, opoziția speră că fiind aliată s'a poată cîștiga cu ușurință majoritatea în aceste alegeri...

Coresp.

CRONICA

Mintea lui Fritz.

Pentru a dovedi țarului rusesc că nepotul său Ferdinand care se va duce să-l feliciteze pentru încoronare, nu e Fritz, așa cum se pretinde, regele Carol a trimis pe profesorul Grigorievici ca să-l învețe pe urciatul rusește.

De o lună de zile de cînd dascălul se munceste și cu vorba și cu gestul, mai des cu gestul fiindcă are elevul gogeanite urechile ca să tot apucă de ea și să mai revină încă, Fritz abia a învățat să joace căzaceasca pe colicie și să cînte Panita maitovicia.

Și numai după asta s'a apucat să învețe pe de rost cum să îndrăge în limba țarilor o frîdăre la adresa lui Nicolae II.

De cît vorba aia: urechii lungi și minte scurtă, așa că de prezăcut că o să se întîmple lui Fritz taman ceea ce i s'a întîmplat ovrului ca țarul Nicolae Pavlovici.

Print-un ucaș, pe vremuri, Nicolae Pavlovici hotărîse recitarea ovrului. Acepta, zăbind primejdia, se hotărîse să meargă să implore mila țarului în favoarea lor și pentru a-l putea convinge de dreptatea cauzei lor, dăsemnarea cu un ovrul scotit cel mai deștept din toți ca să la cuvîntul în numele tuturor. Tarul primește delegațiunea ovrului și oratorul înaintea țarului Sveranului, înghite, cașd gura și rămîne cu ea cîșcătă...

Oe vrei, bliotule? s'a zice stăpînal tuturor rușilor, zi o-dată.

Ovrului, pace.

Atunci unul dintre delegați înaintea țarului, se ploconeste și zice:

Majestate, iertăți-l! Mintea lui cea mare nu încape pe gura lui cea mică.

Parcă-l văd pe Fritz înaintea lui Nicolae II.

Bac.

Din Botoșani

(Coresp. specială a ziarului Adevărul)

Delict de presă. — Conferința D-nei Buzoianu. — Educația caracterelor.

Starea femelel.

Delict de presă.

Sesiunea Curții cu juri s'a deschis la 15 Martie, Curtea era prezidată de D. Șușu, membrul Curții de apel din Iași, asistat de D-nii magistrați Ioanșu și Corneliu Boteș; ministrul public era reprezentat de D. procuror de Botoșani Miriu. Singurul proces din sesiunea aceasta a fost Delictul de presă.

Din actul de acuzație rețese că acuzații Isao Goldschleger, Aron Lebovici, D na Pepi Polak și Moise Feingold (decedat), s'au călămit prin pămînte evrești (in jargon) și romînoși, într'un mediu nedrept, pe D-șoara profesora Mordinger și pe mama acesteia. Deși pămîntele nu erau încă de minime și nici locul și tipografia unde s'a învînat nu erau menționate toți din faptul că cea mai mare dăgmanie există între acuzații I. Goldschleger, care a tot dat afară din acea școală unde era și el profesor, Aron Lebovici care avea o fată ca profesor la acea școală, și D-na Pepi Polak, care bănuia că bărbatul d-șoie înțelegerea religioasă și D-ra Mina Mordinger, — și între partea civilă D-na și D-șoara Mordinger și dia devesi...

— Ea, zise, nu voiți putea locui multă vreme în finutul acesta unde am fost prea fericit. Mă întorc în America ca să încep din nou viața-mi rătăcitoare de altă dată, pînă cînd rana din inimă-mi se va mai cicatriza puțin.

Pînă atunci ființa asta micuță, nu te va avea de cît pe D-ta în lume; iubeste-o, fi mama ei!...

Și contele plecă în adevăr, lăsînd domeniul pe mîinile bătrînelui Berthier, și după ce însărcinase pe preotul din Saintes ca să așeze pe François, Noel și Julia pe cheltulala sa într'unul din cele mai bune instituite de educațiune din țară, îndată ce vor fi în vîrstă de a învăța.

Multă vreme, dacă n'ar fi sosit la intervale foarte rare cîte o scrisoare de la contele d'Aubagne, s'ar fi putut crede că murise.

Se părea că ultase țara provencială ca și frumosul domeniu Saintes, unde creștea fiica sa.

Dar alegerea îi fusese bună, și orfana fusese crescută de mama ei adoptivă ca să adoreze pe tatăl său, cu toate că el se arătase atîta de indiferent.

Creștea împreună cu Octavia, pe care o iubia ca pe o soră, sub umbra răului parcul care devenise acum magnifică.

Pe cînd frumusețe a-i albă și blondă, portretul viu al mamei sale, începea să se dezvolte și promitea să devie fermecătoare, inteligența-i se naștea iar Marcelina ajutată numai de preotul satului, popula imaginația feundă a fetișoarei cu tot ce trebuia să coprină.

Ar trebui să fie o instituitoare, Doamna Lagarde, în zicea cîte odată bătrînelul Berthier, căru'a i-se părea că prea e crescută

aduse de martorii, rețese că accepția s'at autaril pămîntelor.

Peate 60 de martori ai fost citiți în acest proces, dintre cari cea mai mare parte a certificat nevinovăția D-șoarei Mordinger și modul cum lucră acuzații pentru că s'a lungit de la școală.

După rechiștorul pre-urorului și după pleosurile avocailor Curtea a intrat în deliberarea procesului. După o deliberare de aproape două ceasuri, Curtea a reținat pe Aron Lebovici, și a condamnat pe D-na Pepi Polak la 2000 fr. dașne și 50 fr. amendă, iar pe Isao Goldschleger la 200 fr. amendă și 1000 fr. dașne, — cu drept de recurs.

Conferința D-nei Buzoianu

D-na Hortensia Buzoianu și-a dezvoltat cu un succes strălucit conferința s'a despre Educațiunea inimii și a caracterului. Deși e imposibil a da în rezumat această vorbă și importantă conferință, totuși veți înțelege a redă care cari părți mai principale.

D-na începe a arăta mersul evoluției al educației inimii și a caracterului, arată cum la peșerele barbare spre-așe nici n'a existat simțimintul moral și educația inimii și cum facutul cu incul, prin înțelegerea civilizației, începe a se arăta și cultura inimii.

Apel țese în general asupra educațiunei cităd dia Spencer și alți.

Arată, foarte limpede — prin foloșite exemple — greșile educațiunei de azi; ce influență poate avea educatorul asupra copilului — cîșd e frumescă bucătărie d'istru scriere a lui Tolstoi — și în fine arată marile rol al mamei în educațiunea copiilor și spune că mamele trebuie să dea astfel educațiunea copiilor, în cît nu înfățese în mîințele copiilor — nădădvăr, frică, superstiție ș. a. l. — și chiar din capul locului să-l înfățese iubire pentru adevăr și dreptate!

Educația caracterului

Apel țredn asupra educațiunei caracterului, arată cum în vechime favingăterii dispuseau de viața supușilor săi, iar învingăterii erau tratați mai rău de cît animalele. Chiar Aristotel, cel dintîii filosof — spune conferințara — prevenădă robia șclavilor și arăta superioritatea animalelor față cu șclavii.

Verbește foarte mult despre d'instim în sensul preceptorului lui Hristos — „Iubește pe aproapele tău ca pe tine însuși” — și că e iubire și e șclăritate strînsă trebuie să existe între oameni. Apoi prin multe exemple dia țara noastră și altele țări — arată că adevărații oameni de caracter sînt aceia cari se jertfese pentru binele patriei și al omeniiei întregi.

Starea femeei

Arată, — psihologicște — starea femeei — simțimintele ei, temperamentul ei, neegalitatea ei față cu bărbatul în societatea de azi — și spune că și femeile trebuie să aibă aceleași drepturi, ca și bărbății. Aceasta pare a putut sorvi ce a frumosește lecție conferințara precedentă, D. magistrat Corneliu Boteș, — care, în conferința sa despre: Lupta pentru drept, a găsit de curișă să spună că femeile atunci vor putea cere dreptăți cînd vor da un contingent — atîta cît și bărbății — pentru armată și marină!

În strîșit conferința a fost cit se poate de reușită. Modul de expunere precum și limba frumosește și clară a conferințarei a făcut-o să fie la înălțimea ei.

Un public numeros — ca ne altă dată — a asistat la această conferință.

Delaprat.

INFORMATIUNI

D. Sturdza și mileniul unguresc.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

D. Sturdza întrebă la Cameră. — Scrisoarea lui Frantz-Iosef. — Primul ministru ungar și D. Sturdza. — Angajamente. — Ce zice Româniilor din Transilvania? — Apelul tinerimei. — Cele-lalte naționalități.

care l înștiințează despre serbarea pe care Ungurii o țin la Pesta în vara aceasta.

Impăratul socotește participarea Româniilor la mileniul Unguresc ca un bun mijloc de împăciuire a Romîniilor cu Ungurii, și în urma căreia s'ar putea mai cu ușurință acorda Romîniilor din Ardeal oare-cari concesii.

Primul-ministru ungar și D. Sturdza.

În același timp primul-ministru ungar a trimis o invitație D-lui Sturdza, prin care îi cere intervenția sa pe lângă Romîniilor din Transilvania ca să participe cu toții la mileniul unguresc.

Angajamente.

D. Sturdza pare a-și fi luat angajamentul ca să intervină pe lângă Romîniilor din Transilvania ca să nu facă nici o opoziție în privința participării lor, de oare-ce guvernul unguresc le va îndeplini parte din cereri cu ocaziunea acestor mari sărbători.

Ast-fel D. Sturdza a trimis în Transilvania cite-va persoane pentru a sfătui pe șefii Romîniilor că dacă țin la popor și vor să i facă un adevărat serviciu, să nu facă nici o împotrivire în privința aceasta, de oare-ce guvernul romînesc a primit asigurare atît din partea împăratului cît și a primului ministru ungar că Romîniilor din Transilvania vor foșoi mult în urma participării lor la serbare.

Ce zice Româniilor din Transilvania?

Tratativele cari s'au urmat nu sînt încă cunoscută pînă acum. Ceea-ce putem afirma e că Romîniilor din Transilvania nu vor cu nici un preț să ia parte la această serbare pe care o socotesc umilitoare pentru ei.

Apelul tinerimei

Deja fîncimea universitară romîină din Clej și alte părți ale Transilvaniei învîta pe romîni a lua parte la aceste serbări.

Studentii universitari din Transilvania au redactat un apel călduros în privința aceasta, apel pe care l vor distribui prin toate părțile. Prin satle pe unde s'au dat ordine de a se face serbări și pe unde se află școli romînești, profesorii romîni nu vor face absolut nimic. Pot Ungurii să arbozeze prin toate părțile steagurile lor, să facă tot felul de petreceri și jocuri, Romîniilor nu vor lua parte cu nici un preț la aceste serbări unguresci.

Cele-lalte naționalități

Toate cele-lalte naționalități din Ungaria nu vor lua parte la aceste serbări.

O parte gravă a acestor serbări e că toate steagurile naționalităților vor fi închinatăe înaintea împăratului.

Știrea aceasta a indignat în adevăr pe toată lumea.

D. Gogu Cantacuzino, ministru de finanșe, a declarat zilele acestea unuș comersant cu mare vază pe piața din Capitală, că în viitoarea sesiune va depune pe birourul Camerei un proiect de lege pentru înșfîșnarea monopolului șpirtoaselor, la care lucrează de mai mult timp.

La ministerul de interne se lucrează tablourile de sub-prefecții cari vor fi mențiuți, în urm. legei pentru reducere numărului sub-prefecților.

Zilele trecute a fost aduș în R. Sărat întreaga bandă de pgnai compușă din 15 bărbăși și 12 femei, priști la Mironeasa. Din corcoveții făcute pînă acum de către parchetul din Rămnic, s'a dovedit că această bandă a săvîșit peste treizeci de tîlhării numai în județul Rămnicul-Sărat.

Celebrul violonist Bronislaw-Hubermann va da Marți 26 Martie, la ora 8 junn. seara, în Sala Asa utului, ai doilea și ultimul său concert, al cărui program este următorul:

1. Concert G moll de Bruch

2. Air . . . . . de Bach

3. Faust Fantazie de Gounod-Wienianski

D. Hubermann va fi acompaniat și de un pianist care va cînta și cite-va soluri.

În privința avansărilor la gradul de general ce se vor face pe ziua de 10 Maiu nu s'a luat încă nici o hătărîre, din cauza neînțelegerilor ce există între D. ministru de război și D. Sturdza.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL”

PRIN CRIMA

PARTEA INTIA

Intriga de moarte

III.

La Saintes.

Lăsase pe femeia lui văduvă cu o fetiță pe care nu o întărcase încă.

Marcelina Lagarde, fiica unui vrednic brigadier de jandarmerie, căpătase o educație modestă de care stîșse să profite prin aptitudinile minunate ale rasei latine. Viața ei ca fată și ca soție a zidarului, care era mai mult un fel de antreprenor de cît zidar, fusese din cele mai einștite.

Rămasă văduvă, lucruse cu acul, ne putîndu-se hotărî să i întărcă copila, mica Octavia, ca să între dotoc, temîndu-se de sănătatea fioei sale.

Dar copilăia era de un an, era superbă, iar situația ce se oferea mamei, într'o casă atîta de bogată ca a contelui d'Aubagne, o hotărî pe Marcelina.

Cînd se înfășău contelul d'Aubagne, cu profilul ei curat de Sarasină, cu fața palidă, cu frumosi ei ochi negri și pe lângă acestea în vestiminte de doliu și cu expresiunea tristetei mortale pe care durerea o imprimă pe figura ei curată, contele fu numai de cît captivat.

Îndată o instală în castel împreună cu fiica sa și i-puse în brațe pe micuța Edith.

SALA DE DEPEȘI

Table with 2 columns: Name of the sender and the amount of the telegram. Includes names like Frédéric Messon, Dr. Raspail, Thénard, Jules Roche, etc.

Aceste avansări vor fi stabilite tocmai după sărbătorii și vor fi supuse aprecierii regelui într-un consiliu de miniștri...

Crimă misterioasă

Dispariția unui servitor. — Crima. — Stabilirea identității. — Cine-i asasinul?

Dispariția unui servitor

Am anunțat în numărul de ieri descoperirea unui cadavru într-o latrină din strada Puju cu apă rece.

Crima

Se crede că acel cadavru descoperit în latrină nu este de altă decât al servitorului dispărut.

Stabilirea identității

Alta-eri când s'a descoperit crima, din toți locuitorii din acea curte cari s'au fost chemați să vadă cadavru...

Cine-i asasinul?

D. Sărățeanu, judecător de instrucție, instruește afacerea cu multă activitate și după toate probabilitățile...

INTIMPLARI

Calcat de tren. — Eri dimineață trenul care venea din Slănic spre Ploiești a calcat pe locuitorul Constantin Zamfir...

EDIȚIA III

Ultime Informațiuni

Jefuirea unei moarte

Moartea unei bogătașe. — Dispariția testamentului. — Sastragerea banilor. — Cearța de la împărțea. — Denunțul. — Cercetările. — Arestări iminente.

Moartea unei bogătașe

Intr-o casă foarte modestă din strada Școalelor locuia de mai mulți ani o văduvă bătrână, anume D-na Șchiopescu...

Dispariția testamentului

D-na Șchiopescu, care a trăit toată viața ei într-un mod mai puțin de cât modest, ne ajutând nici odată pe nimeni...

Dispariția testamentului

D-na Șchiopescu, care a trăit toată viața ei într-un mod mai puțin de cât modest, ne ajutând nici odată pe nimeni...

Dispariția testamentului

D-na Șchiopescu, care a trăit toată viața ei într-un mod mai puțin de cât modest, ne ajutând nici odată pe nimeni...

Dispariția testamentului

D-na Șchiopescu, care a trăit toată viața ei într-un mod mai puțin de cât modest, ne ajutând nici odată pe nimeni...

Dispariția testamentului

D-na Șchiopescu, care a trăit toată viața ei într-un mod mai puțin de cât modest, ne ajutând nici odată pe nimeni...

Dispariția testamentului

D-na Șchiopescu, care a trăit toată viața ei într-un mod mai puțin de cât modest, ne ajutând nici odată pe nimeni...

Dispariția testamentului

D-na Șchiopescu, care a trăit toată viața ei într-un mod mai puțin de cât modest, ne ajutând nici odată pe nimeni...

Dispariția testamentului

D-na Șchiopescu, care a trăit toată viața ei într-un mod mai puțin de cât modest, ne ajutând nici odată pe nimeni...

Dispariția testamentului

D-na Șchiopescu, care a trăit toată viața ei într-un mod mai puțin de cât modest, ne ajutând nici odată pe nimeni...

Dispariția testamentului

D-na Șchiopescu, care a trăit toată viața ei într-un mod mai puțin de cât modest, ne ajutând nici odată pe nimeni...

Dispariția testamentului

D-na Șchiopescu, care a trăit toată viața ei într-un mod mai puțin de cât modest, ne ajutând nici odată pe nimeni...

In adevăr, în lada aș găsit vre-o patru cutii în cari se afla toată averea decedatei, numai în piese de aur. Toți banii aș fost luați imediat și transportați la locuința D-rei Dinu...

Simbătă dimineață

Simbătă dimineață, Prețul Dinu fiind înștiințat telegrafic despre moartea D-nei Șchiopescu...

Denunțul

Neputîndu se ajunge la nici o înțelegere, D-na Olănescu a denunțat ieri dimineață cazul prețului de poliție...

Cercetările

După o descindere care s'a făcut de către membrii parchetului însoțiți de prefectul poliției la casa D-nei Șchiopescu...

Arestări iminente

Faptul fiind mărturisit de toți vinovații, arestarea lor pare a fi iminentă.

Nouă descoperiri

La percheziția făcută aseară la domiciliul decedatei s'au găsit două recepse d'ale casei de depuneri...

Arestări iminente

Faptul fiind mărturisit de toți vinovații, arestarea lor pare a fi iminentă.

Nouă descoperiri

La percheziția făcută aseară la domiciliul decedatei s'au găsit două recepse d'ale casei de depuneri...

Arestări iminente

Faptul fiind mărturisit de toți vinovații, arestarea lor pare a fi iminentă.

Nouă descoperiri

La percheziția făcută aseară la domiciliul decedatei s'au găsit două recepse d'ale casei de depuneri...

Arestări iminente

Faptul fiind mărturisit de toți vinovații, arestarea lor pare a fi iminentă.

Nouă descoperiri

La percheziția făcută aseară la domiciliul decedatei s'au găsit două recepse d'ale casei de depuneri...

Arestări iminente

Faptul fiind mărturisit de toți vinovații, arestarea lor pare a fi iminentă.

Nouă descoperiri

La percheziția făcută aseară la domiciliul decedatei s'au găsit două recepse d'ale casei de depuneri...

Arestări iminente

Faptul fiind mărturisit de toți vinovații, arestarea lor pare a fi iminentă.

Nouă descoperiri

La percheziția făcută aseară la domiciliul decedatei s'au găsit două recepse d'ale casei de depuneri...

Arestări iminente

Faptul fiind mărturisit de toți vinovații, arestarea lor pare a fi iminentă.

Nouă descoperiri

La percheziția făcută aseară la domiciliul decedatei s'au găsit două recepse d'ale casei de depuneri...

Arestări iminente

Faptul fiind mărturisit de toți vinovații, arestarea lor pare a fi iminentă.

Nouă descoperiri

La percheziția făcută aseară la domiciliul decedatei s'au găsit două recepse d'ale casei de depuneri...

Arestări iminente

Faptul fiind mărturisit de toți vinovații, arestarea lor pare a fi iminentă.

Nouă descoperiri

La percheziția făcută aseară la domiciliul decedatei s'au găsit două recepse d'ale casei de depuneri...

de cît victoria cauzei drepte și zdrobirea dușmanilor neamului românesc, deci înainte și vom fi pururea cu Voi.

Table with 2 columns: Name of the sender and the amount of the telegram. Includes names like Dr. V. Lucaci, M. Bădescu, etc.

Din Belgrad ni se vestește că ieri seară vre-o sută de studenți sîrbi au demonstrat înaintea legățiunii române de acolo...

D. Bădescu, procuror pe lângă tribunalul de Ilfov, și-a dat ieri demisiunea...

Numărul de Paște al Adevărului Ilustrat va conține pe lângă o materie bogată și variată, trei desene de desenator nostru D. Burgsteler și o poezie a colaboratorului nostru Radu Roseți...

Nouii sub-prefecți

- List of new sub-prefects: Iași: Argeș - C. Olănescu, C. Hristescu, C. G. Momuianu; Bacău - St. Halanga, C. Boteanu, Gh. Efstatie, D. Talianu; Botoșani - I. Șt. Caralea, M. V. Miclescu, N. Adam; Brăila - N. Orășanu și I. G. Mîndroviceanu; Buzău - C. Pătrășcanu, Gh. Chirulescu, G. I. Anastasiu și G. Borănescu; Constanța - Th. Zădig, N. Constantinescu, Gh. Sărbulescu, Al. Poteca și G. Davidescu; Covurlui - Panait Oardă și Al. Pastia; Dimbovița - Gh. Mitrescu, N. N. Vericeanu, N. Rusu, D. N. Tomescu și I. I. Lăroescu; Dolj - M. Condănescu, Gh. S. Veleanu, C. Ionescu, T. Tănăsescu și N. Brătășanu; Dorohoi - Gh. Cerchez, G. Mîndru și Al. Stăruța; Fălciu - Căpitan C. Petrescu, P. Georgescu și N. Burghilea; Giurgiu - I. Silăvescu, C. Lascăr, T. Vladimirescu și I. Z. Gârbea; Iași - I. Ionescu, Al. D. Calinescu și Al. C. Doicescu; Iași - V. Parra, P. Alexandrescu, căpitan N. Andrei, căpitan Gh. Duca și Al. Scorțescu; Ifov - G. C. Iancovescu, P. Ștefănescu, C. Pașescu, D. Luca și G. C. Florescu; Mehedinți - Haralamb Constantinescu, D. Tipărescu, I. Tapărdan și D. I. Boboiesanu; Muscel - C. M. Mătușcu și I. I. Lucescu; Neamț - Iordache Gr. Isăcescu, D. G. Apostoliu și Al. A. Blăncari; Oltenița - I. Negulescu, Zamfir Ungurel și C. I. Periețeanu; Prahova - V. Bilefurescu, Gr. Corlătescu, Căpitan I. Constantinescu, Gr. Bănescu și I. N. Apostolescu; Putna - Panait Șirbescu, M. Virgolici și Anastase I. Butescu; Râmnic - C. Negel, Bănică Zissu, Lascăr Cerna; Roman - Căpitan Al. Bădărău, Anton Sibi, și Gr. Buzatu; Rymaniș - I. N. Dobroneanu, Al. E. Anine, și căpitan P. Niculescu; Suceava - Al. Hulubei, D. Sinescu, G. Vasiliu; Tecuci - Edmond Barotzi, G. Niculescu; Teleorman - St. Mîndreanu și Al. Ionescu, un loc a rămas vacant; Tulcea - Chr. N. Vasilescu, Al. Băboianu, Gh. Minculescu și Ernest Miclescu; Tutova - V. Danu, D. Hieșel și C. Basiliu; Vaslui - I. Motas, V. Elefiorescu și G. Păpaș; Vâlcea - D. Rădulescu, C. I. Burell; Vâlcea - Al. Chifu, I. I. C. Angelescu, Gr. Ocoțelășanu și Al. M. Alexiu.

Telegramă urgentă!

Veniți la Dulcamara Veniți. Pălărioare de dame din flori Extra-Chik Lei 10, 15 și 20. Pălărioare de dame fantezie Lei 15, 20 și 25. Pălărie de dame de pînă luxose lei 15, 20, 30. Umbreluțe negre mătase fin de Sicil 200 grame Lei 10, 15, 20. Umbreluțe albe mătase fin de Sicil 200 grame Lei 10, 18. Umbreluțe fantezie mătase fin de Sicil 200 grame Lei 15, 20, 25. Coroane de flori artificiale sau foi Lei 40, 70, 100. Coroane de paște licioare lei 6. Buchete de mirese cu flori naturale, Coșulețe, Vălețe, panglică, mănăși, pălării de folii, Decorațiuni artificiale după Natură. Fabrica de coroane DULCAMARA NB. Reparațiune de pălării aproape pe NIMICA și gata a la minut. Expediția în provincie cu trenuri accelerate Adresa telegrafică Cătușescu București. Calea Victoriei 152 vis-a-vis de palatul Sărbei 51-10

HOTEL METROPOL

Calea Victoriei, București vis-a-vis de Palatul Regal

HOTEL DE PRIMUL RANG

Posițiunea cea mai frumoasă a capitalei, oferă voiajorilor camere bine mobilate cu prețuri foarte reduse. 1578-86

GRAND HOTEL RESTAURANT ȘI CAFÉ UNION

Noua administrațiune a acestui hotel are onoarea de a avisa pe vechea și numeroasă sa cliențelă că de la 1 Martie a. c. a lăsat, asupra sa exploatarea acestui hotel și rogă pe d-nii pasageri se continuă a-l caora cu vizitele D-lor, asigurînd că nu va cruța nici o osteneală spre a-i satisface pe deplin. Cu stimă I. Iordănescu & A. Duval NB. Pentru banchete și nunți serviciul este organizat cu multe îmbunătățiri. 44-70

De închiriat

Vis-a-vis de Palatul Justiției Calea Rahovei No. 3, numit Pașagii Nirescher, prăvălii spațioase cu confortul modern, nădărd servit pentru cafeana, Restaurant, Bărie, Cofetărie, etc. Tot în aceiași casă este o pivniță mare de vinuri. Prețuri moderate: adresa chiar în curte la Bioul de administrație sa la portar. 48-5

SPECTACOLE

CAFÉ NAȚIONAL. — În seara seară concert musical sub conducerea D-niilor Rubinstain. Bore de Bragadior cu paharul și diferite mezeluri cu prețuri moderate. Intrarea liberă.

MARELE MAGASIN DE LUVRU

CALEA VICTORIEI, 41. Fost Hotel Broși, vis-a-vis de Cofetăria Capșă. MERCURI 27 MARTIE ȘI ZILELE URMĂTOARE MARE EXPOZIȚIUNE ȘI PUNERE ÎN VÂNZARE A NOUĂȚILOR SOSITE PENTRU SEZONUL DE PRIMĂVARĂ. Mătăsuri și Lenaguri fantezie, mare variațiune de geururi foarte bogate ultimele creațiuni. Jacquete, Pelerine și Coleuri, foarte elegant, confecționate, cele mai noul modele ale renumitelor ateliere din Paris și Berlin. Umbreluțe prea elegant combinate cu dantele, panglică etc. precum și bogată colecțiune de umbreluțe En-Cas toate cu bastoanele cele mai alese. Bogat asortiment de Mănuși, Cioropi, Batiste, Corsete, Lingerie pentru Dame, de mătase olandă linou și chiffon. De astă-dată cumpărătoarea noastră s'a bucurat de avantajul foarte însemnat și fidel principilor magazinului, oferim și onor cliențele aceste avantaje cari constau în a vinde mîrfuri noul frumoase și de calitate bună, cu prețuri ne mai auzite în țară. În curînd va apărea catalogul special pentru sezonul de primăvară și vară care se va trimite gratis și franco după cerere 88-10

+

Alexandru Sc. Miclescu, Carolina Scharlotta Miclescu, Aglaea și Casimir Miclescu, pentru vecie nemîngiați au durerca a face cunoscut rudelor și prietenilor lor, încetarea din viață astă noapte a fiului și fratelui lor Carol Al. Miclescu în vîrstă de 6 ani astă-i împliniți.

Carol Al. Miclescu

in vîrstă de 6 ani astă-i împliniți.

Cofetăria CAPȘA

Furnisorul Curței Regale

Are onoarea de a anunța onor. sa cliențelă marele debalagiu constând din o frumoasă colecțiune de Ouă de porcelan, Chocolată, etc.

Cadourile de sîntele sărbători ale Paștelui

Precum și tot felul de articole fabricate aci, în toate zilele proaspete. 63-8

Advertisement for 'OUA DE PAȘTE' (Easter Eggs) featuring 'Magasin général de Paris' and 'Cofetăria CAPȘA'. Includes text: 'Magasin général de Paris', 'Calea Victoriei 112', 'OUA DE PAȘTE', 'Inchiriat, Parfumerie toate mărcile', 'Articole de menaj', 'Fantezii în Provincie', 'Prețuri fixe'.

Au sosit noutăți în Mătăsuri și snajuri la Marele Magazin 'LA BALON', Ilio Dimitrescu Furn. Curții Regale, str. Carol I No. 72. 7-30

Telegramă urgentă!

Veniți la Dulcamara Veniți. Pălărioare de dame din flori Extra-Chik Lei 10, 15 și 20. Pălărioare de dame fantezie Lei 15, 20 și 25. Pălărie de dame de pînă luxose lei 15, 20, 30. Umbreluțe negre mătase fin de Sicil 200 grame Lei 10, 15, 20. Umbreluțe albe mătase fin de Sicil 200 grame Lei 10, 18. Umbreluțe fantezie mătase fin de Sicil 200 grame Lei 15, 20, 25. Coroane de flori artificiale sau foi Lei 40, 70, 100. Coroane de paște licioare lei 6. Buchete de mirese cu flori naturale, Coșulețe, Vălețe, panglică, mănăși, pălării de folii, Decorațiuni artificiale după Natură. Fabrica de coroane DULCAMARA NB. Reparațiune de pălării aproape pe NIMICA și gata a la minut. Expediția în provincie cu trenuri accelerate Adresa telegrafică Cătușescu București. Calea Victoriei 152 vis-a-vis de palatul Sărbei 51-10

HOTEL METROPOL

Calea Victoriei, București vis-a-vis de Palatul Regal

HOTEL DE PRIMUL RANG

Posițiunea cea mai frumoasă a capitalei, oferă voiajorilor camere bine mobilate cu prețuri foarte reduse. 1578-86

GRAND HOTEL RESTAURANT ȘI CAFÉ UNION

Noua administrațiune a acestui hotel are onoarea de a avisa pe vechea și numeroasă sa cliențelă că de la 1 Martie a. c. a lăsat, asupra sa exploatarea acestui hotel și rogă pe d-nii pasageri se continuă a-l caora cu vizitele D-lor, asigurînd că nu va cruța nici o osteneală spre a-i satisface pe deplin. Cu stimă I. Iordănescu & A. Duval NB. Pentru banchete și nunți serviciul este organizat cu multe îmbunătățiri. 44-70

De închiriat

Vis-a-vis de Palatul Justiției Calea Rahovei No. 3, numit Pașagii Nirescher, prăvălii spațioase cu confortul modern, nădărd servit pentru cafeana, Restaurant, Bărie, Cofetărie, etc. Tot în aceiași casă este o pivniță mare de vinuri. Prețuri moderate: adresa chiar în curte la Bioul de administrație sa la portar. 48-5

CASA RIEGLER

Are onoarea de a avisa pe numeroasa sa cliențelă că începînd de

Duminică 10 a. c. va expune

Advertisement for 'Oua de Paște' (Easter Eggs) featuring 'CASA RIEGLER' and 'FANTESIE'. Includes text: 'Oua de Paște', 'FANTESIE', 'in Magazinul adă precum și în saloanel din ETAGIUL I-ii', 'Oua de mătase, bronz, lemn, porcelan, email, cristal, chocolată zahăr etc. de la 1-200 franci', 'Anul acesta s'a produs cu multă noutăți care de sigur că vor satisface pe onor. public. 10-55'.

LUBIN

PARIS \* 55, Rue St-Anne, \* PARIS. Les Produits de LUBIN: Eau de Toilette, Savons, Extraits, Dentifrices, etc. sont d'une finesse inimitable, ils sont aussi les plus hygiéniques. Les personnes élégantes et raffinées n'emploient que la Parfumerie LUBIN qu'on trouve dans toutes les bonnes Maisons de la Roumanie.

FLUS DE CHEVEUX BLANCS PLUS DE BARBES GRIS

Advertisement for 'LE NIGER' hair product. Includes text: 'LE NIGER 51.50', 'donna instantanément les cheveux BLOND, cravat, brun ou ROUX', 'Une application tous les 15 jours suffit. Ne tache pas la peau et sèche de suite.', 'CHEZ LES COIFFEURS ET PARFUMEURS GROS et DÉTAIL de la ROUMANIE', 'C. BEER 70, Calea Victoriei', 'En dessous des Magasins de Confections de M<sup>rs</sup> PAUL', 'Deposil în Focșani la D. Ilio Sorocanu coajor.'

AVIS

Ape minerale pentru oprirea căderii părului în 36 ore se oprește căderea fie cât de puternică flaconu 2 lei pomadă de creșterea părului în 10 zile se cunoaște creșterea, prețul flaconului mare 4 lei mic 3 lei. Filtru nervical contra durerii de dinți fie cât de puternică, prețul flaconului mare 4 lei mic 2 lei cu o cutie de prafuri de dinți gratis. Filtrul negativ contra distrugerii negilor și al bătațiilor cu o sigură unseară d'apare. Flaconu 3 lei. Fintură pentru vopsirea părului din alb să fie negru sau castaniu, prețul o cutie cu 7 obiecte necesare pentru vopsirea părului costă 12 lei sau pe jumătate 6 lei, ori-o comandă nu se primește mai mică de 5 lei. I. D. Alexandrescu, friser Str. Academiei. 16 București

RENUMITA FABRICA

DE SPIRIT RAFINAT

"OLYMPIA" (ZAPPA) DIN BROȘTE NI-NOVI (Jud. Ialomița) PHOTINO & LOEBEL BIUROUL.—STR. AFAA SMĂRDAN, 7 70-53 B'JOUR ESCI

Un tânăr

cunosce în comptabilitate și esplotare în de păduri, care a făcut o bună practică la o mare casă din provincie, dorește a se ocupa un serviciu în condițiuni avantajoase. A se adresa la Adm. ziarului nostru. 69-6

Domnă doctor Tațulescu (Cherubach)

Medic în serviciu special de boale de femei Consultațiuni pentru femei și copii de la 5-7 Str. Romană 136. Colț cu Dorobânti 1576-37

DOCTOR GALINIR

de la Facultatea din Paris Specialist în boalele de stomac — fost elev al Profesorului Hayem — STR. DA DOAMNEI 23 Constr. ziuri de la 2-4 p. m.

De închiriat

de la Sf. Gheorghe, în Brăila, casele din calea Regală No. 46, fostul local al magaz. 'La Mascota'. Compuse din 3 etaje și situate în centrul orașului, compuse din o prăvălie și 7 camere de locuit cu toate accesoriile. Or. Doritorii se vor adresa la proprietar: D-na Petru Itopol str. Rozelor, No. 3 Brăila. 10-15

